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                                        CIRCULAIRE N° 39 du 13 Mai 1967 

 

Clt : A- 61          modifiant la circulaire N° 33 du 4 Janvier 1967  

       E- 1 

       E- 2 

                                       A MM. les Chefs de Divisions, Subdivisions et Bureaux, 

                                                        Chefs de Brigades, Secteurs et Postes, 

                                                        Chefs et Inspecteurs de Visite à ABIDJAN. 

 

OBJET : LIQUIDATION DES TAXES SPECIALES ET DE LA CONTRIBUTION 

               NATIONALE SUR TAXES SPECIALES :  

               - NOUVELLE DEFINITION DES "VINS ORDINAIRES DE GRANDE 

               CONSOMMATION" ET DES "AUTRES VINS".  

               - APPLICATION A COMPTER DU 15 MAI 1967.  

 

Réf. : Ord. N° 66-627 du 31-12-66 (JO-CI du 5-1-67) 

 Mes circulaires 33 et 34 des 4 et 7-1-67 

           Loi N° 67-417 du 15-4-67  (JO-CI du 26-4-67)  

           Arrêté d'application N° 1428 AEF/CD du 8-5-67. 

 

L'article 12 de la loi N° 67-417 du 15 Avril 1967 portant BSIE pour l'exercice 

1967 et son arrêté d'application N° 1428-AEF/CD du 8 Mai 1967 ont modifié, POUR 

COMPTER DU 15 Mai 1967, EN CE QUI CONCERNE LES VINS, le libellé du 

tableau des produits passibles de TAXES SPECIALES ET DE CONTRIBUTION 

NATIONALE SUR TAXES SPECIALES.  

 

Ce tableau, objet de la décision N° 478 FAEP/SEF/CAB du 23 Juin 1960 et de 

l'article 255 du Code général des Impôts, a été publié au JO-CI du 1er Janvier 1960, 

page 26 (Ordon. N° 59-261 du 31-12-59, art. 32).  

 



 

Aux termes de l'arrêté N° 1428 MAEF/CD du 8 Mai 1967 applicable à compter 

du 15 Mai 1967, sont considérés comme  VINS ORDINAIRES DE GRANDE 

CONSOMMATION, au sens de l’article de la loi N° 67-147 du 15 Avril 1967, les vins 

importés en emballages DE PLUS DE CINQ LITRES, ET REMPLISSANT LES DEUX 

CONDITIONS SUIVANTES: 

 

1°/ - ne pas titrer plus de 12 degrés,  

2° /- avoir une valeur CAF INFERIEURE à 50 CFA par litre. 

           

            Cette définition concerne les vins repris aux numéros de nomenclature 

tarifaire et statistique : 

Ex 22-05 A II a1= 22-05-11 

Ex 22-05 A II a2= 22-05-12  

d'une valeur CAF INFERIEURE à 50 CFA le litre.  

 

DATE D'APPLICATION : 

 

Ces nouvelles dispositions sont applicables à compter du 15 Mai 1967. 

Des liquidations supplémentaires seront éventuellement établies.  

La circulaire N° 33 du 4 Janvier 1967 sera modifiée comme suit : 

En page 2 : 

 

II - C.N. sur Taxes spéciales sur les BOISSONS ALCOOLISEES  

 

          Litre ou bouteille 

            d’un litre   Observations 

 

-VINS : 

a) Vins de champagne, vins mousseux            45 F CFA  Au lieu de 15 CFA 

    vins de liqueur et vins composés 

 

b) Vins ordinaires de grande consommation   15 CFA  Au lieu de 5 CFA 

 

c) Autres vins         30 CFA  Au lieu de 10 CFA 

 



TABLEAU Récapitulatif de la p

Taxes spéciales et contribution

-Tarifs applicables à compter d

Taxation résultant de la nouve

du 15 mai 1967. 

NOTA (3) de la page 5 : 

(3)- Cette application concerne l

CINQ litres : 

-Titrant en alcool acquis 12 degré

 Ex 22-05 A II a1       Stat. 

 Ex 22-05 A II a2       Stat. 

-et dont la valeur CAF est INFER

                                                     

 

 

 

 

                                                     

 

Désignation des produits 
Unité 

percep

I- Boissons alcoolisées 

1°-Vins :  

a) vins de 

champagne, vins 

mousseux, vins 

de liqueur et vins 

composés 

b) Vins ordinaires 

de grande 

consommation 

(3) 

c) Autres vins 

 

 

 

 

Litre 

boutei

d’un 

litre(2)

 

,, 

 

 

’’ 

tulatif de la page 4 : 

t contribution Nationale sur taxes spéciales 

 à compter du 5 janvier 1967. 

 de la nouvelle définition des vins des §§ I-1b et I-

 concerne les vins de raisins frais présentés en embal

uis 12 degrés ou moins, des N°s de nomenclature : 

a1       Stat. 22-05-11 

a2       Stat. 22-05-12 

 est INFERIEURE à 50 CFA le litre.  

                                                               LE DIRECTEUR D

                                                                                           

Unité de 

perception 

TAXES SPECIALES 
C.N.

SPE

Ancien tarif 

(I) 

Nouveau tarif 

à/c du 12-03-64 

Reconduit à/c 

du 5-1-67 

Litre ou 

bouteille 

d’un 

litre(2) 

 

 

 

45 CFA 

 

 

 

15 CFA 

 

 

 

30 CFA 

 

 

 

70 CFA 

 

 

 

20 CFA 

 

 

 

55 CFA 

 

 

45:3

CFA

 

 

 

15

 

 

 

30

-1c, applicable à/c 

s en emballage de plus de 

IRECTEUR DES DOUANES  

                    M. K. ANGOUA 

C.N. SUR TAXES 

SPECIALES 

Ancien 

tarif 

Nouveau 

tarif à/c 

du 5-1-67 

 

 

45:3=15

CFA 

 

 

 

15 :3= 5 

 

 

 

30 :3=10 

 

 

 

45 CFA 

 

 

 

15 

 

 

 

30 


